



HRVATSKA ZAJEDNICA SAMOSTALNIH UMJETNIKA
CROATIAN FREELANCE ARTISTS' ASSOCIATION

Hrvatska zajednica samostalnih umjetnika osnovana je 1965. godine
Croatian freelance artists' association was founded in 1965.

Broj: 4200/22
Zagreb, 7. rujna 2022.

REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO FINANCIJA
Ministar financija
izv. prof. dr. sc. Marko Primorac
Katančićeva 5
10000 Zagreb
kabinet@mfin.hr

PREDMET: Potpore samostalnim umjetnicima u okviru vladinog paketa mjera pomoći za ublažavanje inflatornih pritisaka i rasta cijena energenata - traže se

Poštovani gospodine ministre,

članovi Hrvatske zajednice samostalnih umjetnika (u daljnjem tekstu: HZSU) umjetnici su kojima je Stručno povjerenstvo za priznavanje prava samostalnih umjetnika, uz naknadno odobrenje ministra nadležnog za kulturu, priznalo pravo na uplatu obveznih doprinosa za mirovinsko i zdravstveno osiguranje iz sredstava proračuna Republike Hrvatske, na temelju Zakona o pravima samostalnih umjetnika i poticanju kulturnog i umjetničkog stvaralaštva („Narodne novine“, broj: 43/1996 i 44/1996) i Pravilnika o načinu i uvjetima za priznavanje prava samostalnih umjetnika na uplatu obveznih doprinosa za mirovinsko i zdravstveno osiguranje iz sredstava proračuna Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj: 91/2015 i 26/2021).

Samostalni umjetnici profesionalno obavljaju samostalnu umjetničku djelatnost te im je bavljenje umjetničkim stvaralaštvom i djelovanjem jedino i glavno zanimanje. Umjetničko stvaralaštvo i profesionalno javno djelovanje samostalnih umjetnika predstavlja zamjetan doprinos hrvatskoj kulturi i umjetnosti.

Naglašavamo da se radi o samozaposlenim osobama izvan radnog odnosa, koji ne ostvaruju plaću, već isključivo primitke od obavljanja samostalne umjetničke djelatnosti, odnosno primitke od drugog dohotka.

Samostalni umjetnici u Republici Hrvatskoj nalaze se u iznimno teškoj financijskoj situaciji, bez razvijenog tržišta umjetnina, gdje je zbog istog umjetnost subvencionirana od strane države, kako je to i propisano člankom 69. Ustava Republike Hrvatske.

Samostalni umjetnici svakodnevno se obraćaju HZSU-u za pomoć vezano uz drastično povećanje cijena energenata i troškova u prostorima u kojima obavljaju profesionalnu samostalnu umjetničku djelatnosti te naglašavaju da se nalaze u krajnje nezavidnoj situaciji, mnogima je ugrožena egzistencija i potpora im je neophodna.

Vlada RH priprema paket mjera za ublažavanje udara rastućih cijena energenata za građane, obrtnike, poduzetnike i javne institucije te mjere potpora za očuvanje radnih mjesta preko Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, po uzoru na one koje su bile uvedene zbog ekonomskih posljedica pandemije koronavirusa, kada su samostalni umjetnici, u jednom kraćem vremenskom razdoblju, dobivali novčanu potporu.

Mnogi samostalni umjetnici obavljaju umjetničku djelatnost u poslovnim prostorima, ateljeima i sl. za koje nisu predviđene subvencionirane cijene energenata. S obzirom na to da je tržište umjetnina i dalje nepovoljno za samostalne umjetnike te samim time samostalni umjetnici ne ostvaruju ili ostvaruju niske prihode, ugrožena im je egzistencija, a povećanjem cijena energenata dovodi se u pitanje daljnje obavljanje profesionalne samostalne umjetničke djelatnosti te razvoj kulture i umjetnosti u Republici Hrvatskoj.

Nadamo se da ćete prepoznati tešku situaciju u kojoj se nalaze profesionalni samostalni umjetnici u Republici Hrvatskoj i uvrstiti samostalne umjetnike u paket mjera pomoći Vlade RH.

S poštovanjem

Predsjednik HZSU-a

Hrvoje Kovačević, v. r.

O tome obavijest:

Ministarstvo kulture i medija, ministrica dr. sc. Nina Obuljen Koržinek, Runjaninova 2,
10000 Zagreb; kabinet@min-kulture.hr